安全生产治本攻坚三年行动

凝聚党员力量 共筑安全堡垒

-聊城探索"党建+安全生产"融合机制

■ 本报记者谢榕 本报通讯员 刘志诏

化工产业是聊城四大支柱产业之一,安 全生产任务艰巨,我市在化工企业探索建立 "党建+安全生产"融合工作机制,以党建为 纽带,将企业安全主体责任、岗位创建、安全 文化等环节有机串联,动员广大党员在安全 生产工作中发挥作用、冲锋在前。

党建+责任落实 企业主体责任"晒"出来

"述评活动精准指出了我们存在的问 题,有针对性地提出了指导意见,既让我们 红脸出汗,又使我们醍醐灌顶,改变了以往 被动接受监管的惯性思维,实现了主动加强 管理的思想转变。"在2023年9月举行的化 工企业主要负责人述评活动中, 茌平信发华 兴化工有限公司负责人赵金川说。

我市抓住主要负责人这个关键少数, 建立"一述二查三问四评"工作机制,推动 企业主要负责人安全主体责任落实。目 前,135家化工企业已完成第一轮述评和公 开承诺,并向全市15个重点行业领域延 伸。述评活动开展以来,企业主要负责人

累计开展教育培训510余场次,自查整改 问题 1870 余项,增加安全投入 3900 余万 元,管控高危作业场所523个,评估诊断工 艺设施45类。自整治提升以来,化工行业 实现"零事故"。

落实安全主体责任,不仅要抓住企业 主要负责人,更要层层抓落实。山东一诺生 物质材料股份有限公司是一家生产呋喃系 列产品的国家级高新技术企业,是国家制造 业单项冠军企业,公司推行"小家常常拉、小 热点常议、小隐患常除、小温暖常送、小建议 常提、小典型常树"的"六小"工作法,企业安 全生产常抓不懈。

党建+岗位创建 党员先锋形象"树"起来

山东齐鲁漆业有限公司的罐区、一线 车间内,经常有帮包巡检党员的身影。目 前,全市81家化工企业设立党员安全先锋 岗、党员安全监督岗、党员安全责任区1132

我市引导93家化工企业开展党员"亮 身份、担使命、争先锋、保安全"活动,1782 名党员通过佩戴党员徽章等方式,亮明党员 身份,在安全生产一线发挥作用。

党员职工的作用不仅体现在主动帮包 风险岗位方面,还体现在排查解决安全风 险隐患方面。今年4月,奥吉星(山东)润 滑油公司安全风险防控岗党员职工徐维猛 在巡逻中发现,6号液体亚硫酸铵生产线水 管道出现轻微滴漏。他立即组织员工停车 整改,避免了大面积泄漏事故的发生。5 月, 茌平信发华兴化工有限公司生产部党 员职工周光振在检查氯碱车间电解槽时, 发现单个软管颜色异常,及时停槽检查,消 除了隐患。

为提升党建赋能安全生产的质效,我市 在化工企业中实施"双向培养、交叉任职"工 作机制,180余名企业经营管理骨干被发展 成党员或预备党员,271名党员被培养成企 业生产经营管理骨干,实现党建工作与企业 发展同频共振。同时,开展"一帮一"结对帮 扶活动,在传帮带中提高职工发现隐患的能 力,目前,752名党员职工签订党员师带徒 协议,52家公司的216个班组获评安全生产 流动红旗班组。

党建+安全文化 安全宣传教育"活"起来

"亲爱的爸爸,你在单位安心工作,我在

学校努力读书,希望你能照顾好自己,注意 安全,每天最幸福的事就是放学后和妈妈等 你回家……"在山东齐鲁漆业有限公司车间 内,一封封真情流露的"安全亲情家书"被展 示在文化墙上。

我市动员企业党组织开展发送一封安 全亲情家书、召开一次亲情座谈会、发送一 句温馨安全警示、做出一句安全承诺"四个 一"人文关怀活动,在办公区、长廊、作业现 场等场所设置安全文化专栏,定期组织员工 收听收看安全警示片、安全宣传视频,全面 提升员工安全文化素养,促进全员实现从 "要我安全"到"我要安全"的认知转变。

今年6月,阳谷华泰化工公司举办了 "应急救援大比武"活动,在党员带动下,11 个车间的30个班组200余人参赛,打造了 "一廊一角皆党建、一灯一牌显安全"的企业 文化,营造了浓厚的安全生产氛围。135家 化工企业创新工作载体和方式方法,开展 "我为安全生产建言献策"、红色引领津贴激 励等特色活动,营造人人参与安全生产的良 好氛围,切实将党的政治优势、组织优势转 化为推动企业高质量发展的安全优势、经济

度假区

开展有限空间应急安全演练

本报讯(记者 任焕珍 通讯员 董士聪 黄文甲)10月17 日,度假区于集镇组织了一场针对辖区企业的有限空间应急安 全演练活动,旨在加强有限空间作业的安全管理,提升企业应 对有限空间事故的应急处置能力。

在演练现场,企业模拟了有限空间内突发事故后的紧急处 置过程。事故发生后,企业迅速启动有限空间应急逃生预案, 各小组依据预案分工有序撤离。同时,企业应急救援队对现场 事故进行了快速响应与处理。整个演练过程紧张有序,不仅强 化了企业员工的安全意识,还有效检验了应急预案的可行性和 科学性,进一步提高了应急救援队伍的快速反应能力和突发事 故处置能力。

于集镇安监办主任李晓龙说:"今后,我们将持续树牢安全 发展理念,坚守安全生产红线,突出安全风险防控和隐患源头 治理,夯实安全工作基础,健全长效管理机制,不断助力企业高 质量发展。"

近年来,于集镇一直高度重视安全生产工作,积极推动企 业为员工配备合格的劳动防护用品及应急救援物资,严格规范 一线作业人员的操作行为,不断提升有限空间作业的管理及应 急处置水平。此次演练活动的成功举办,为于集镇的安全生产 工作注入了新的动力。

润昌农商银行

"贷"动实体经济蓬勃发展

本报讯(赵亚楠)润昌农商银行立足辖区特色产业经营 需求,围绕特色产业发展,主动开展清单式走访对接,通过摸排 上下游客户金融需求,创新金融服务,丰富产品体系,为企业提 供专业、贴心、高效的"一站式"服务,以实际行动为辖内客户纾 困解难,为特色产业发展注入资金支持。

10月25日,走进冠县清水镇杜行村轴承购销厂,映入眼帘 的是堆积如山的二手轴承配件,这些轴承被工人师傅拆解为外 圈、内圈、滚珠,并将它们分类摆放,负责人赵凤海正指挥着工 人们拆解设备,现场繁忙而有序。

赵凤海从事二手轴承购销生意已有7年多的时间,有一批 稳定的客户,产品深受市场欢迎。今年随着轴承行业的回暖, 订单源源不断。但赵凤海心中却有些忧虑:虽然大小订单不 断,但客户回款较慢,导致资金流有些紧张,这让他倍感压力。 润昌农商银行在开展轴承行业客户对接走访时,得知这一情 况,当天便指导赵凤海提交申请,第二天20万元的信贷资金便 顺利打到了赵凤海的账户上。

"当我为资金的事发愁时,润昌农商银行工作人员主动找 到了我,解了我的燃眉之急,让我可以放手大干,没有了后顾之 忧。"赵凤海激动地说。在资金到账后,赵凤海第一时间进足了 货,如期交付了订单。

精准推送惠企政策,开设线下工作专窗,冠县

助力道路货运行业"高效办成一件事"

本报讯(记者 刘亚杰)"感谢冠县行 政审批服务局第一时间将新的惠企政策送 到我们手里,让我们及时了解和掌握政策, 方便在经营过程中更好享受政策红利。"10 月25日,冠县光大复合材料有限公司业务 经理杨先生激动地说。

为进一步推动开办道路货运企业"一 件事"改革落地见效,帮助企业理解、用好 惠企政策,切实提升企业群众办事效率, 促进交通物流制度性降本增效,冠县行政 审批服务局开展"积极推进开办道路货运 企业'一件事',助力企业高质量发展"送政 策进园区活动。

"这次我们来到山东振飞智慧物流园 区,就是来帮助你们解决问题的!"10月21 日,冠县行政审批服务局交通运输科负责 人带队来到山东振飞智慧物流园区,与企 业负责人及员工面对面交流,向企业讲解 开办道路货运企业"一件事"线下工作专窗 相关政策,帮助企业吃透弄懂政策,用好、 用活政策,确保各级各项政务服务便民惠 企政策直达企业。同时,精准了解企业在 政务服务事项办理中的实际需求,把"送政 策""送服务"切实送到企业心坎里,把群众 "要我办"主动变为"我来办",最大限度释 放惠企政策红利。

该局开设开办道路货运企业"一件 事"线下工作专窗,以实现货运企业高效 开办道路货运企业"一件事"为目标,对涉 及的道路货物运输经营许可、道路运输证 配发2个政务服务事项,按照"一个受理 窗口、一张申请表格、一次提交材料、限时 集成办结"要求,实行导办帮办、预约快

办,实现"一窗受理、内部流转、限时办 结"。

"我们将以企业群众需求为导向,加大 对开办道路货运企业'一件事'的政策解 读、舆论引导、典型宣传等工作,有效提升 企业和群众对'高效办成一件事'的知晓 度、认可度,让企业和群众在办事过程中享 受到更多的便利和实惠,助力营商环境不 断优化。"冠县行政审批服务局局长张贤昌 表示。

破浪前行风帆劲 开放合作谱新篇

-时风集团参加2024年"好品山东 鲁贸全球"对外开放暨国际精准采购大会

■ 文/图 马永伟 卜若凡

金秋十月,丹桂飘香。10月21日,由山东省 商务厅、聊城市人民政府主办,聊城市商务局、高 唐县人民政府承办的2024年"好品山东 鲁贸全 球"对外开放暨国际精准采购大会在高唐成功举 办。本次大会吸引了来自中东、非洲、欧洲等地 的80余名国际采购商及行业代表,共同见证了 高唐外贸高质量发展的强劲动力。

大会现场,高唐县精选了近60家机械装备、 造纸、康养食品、新材料等行业的领军企业,通过 产品展示、现场洽谈等形式,多家企业与国际采 购商达成了合作意向,现场意向成交金额超过 5000万美元。时风集团的三轮汽车、商用汽车、 拖拉机及锦纶化纤等产品在"重工细作主题区" 进行展出,成交金额达1000余万美元,并成功签 约2个重点外贸合作项目,为双方未来的深度合 作奠定了坚实基础。

会上,时风集团党委书记、董事长刘成强进 行了发言,重点推介了时风产业发展及产品出口 等情况。时风集团与埃及莲花集团和日本津田 驹株式会社分别签订了农机装备产品出口和织 轮汽车、拖拉机、轻卡系列产品展出。 布机订购合作协议。

时风集团自2000年开启国际贸易征程,从 三轮汽车、单缸发动机、大中小型系列拖拉机等 农业机械产品起步,积极开拓东亚、东南亚、非 洲等市场,坚持"聚焦主业、适度多元"发展战 略,在稳固发展传统产业的同时,大力发展锦纶 帘子布等多元产业,积极拓展俄罗斯、东盟、中 亚、东欧市场,积极拓展锦纶6切片、工业丝、帘 子布市场,产品大批量出口至澳大利亚、韩国、 越南、泰国等30多个国家。今年1—9月,时风 集团国际贸易出口额达4026万美元,同比增长

"时风集团打造高端智慧制造平台,为打通 '绿色制造认证'创造条件。"刘成强介绍,集团立 足国内、面向全球,紧跟"一带一路"沿线国家发展 战略,努力拓展更广阔的国际市场。今年9月18 日一21日,时风集团参加了在上海举办的第二十 二届中国国际橡胶技术展览会,印度客户在展会 当场敲定11个货柜的帘子布订单;10月26日一 28日,参加中国国际农业机械展览会,携旗下三

活动现场,伊朗客商阿里先生详细了解了时 风拖拉机的性能和配置,饶有兴趣地开着 SF504E型拖拉机在展区前绕行一圈,在驾驶室 内录制了小视频,明确表示要与时风集团加强合 作。埃及莲花集团总裁萨立德先生非常认可时 风产品,在广交会上订购30台时风拖拉机的基 础上,后续将订购260台。沙特阿拉伯客商阿姆 先生对时风商用汽车非常感兴趣,详细询问了商 用汽车的性能及各项指标情况,收集了时风商用 车的相关资料,下一步将与时风国际贸易人员对 接,共同开拓阿拉伯市场。

本次大会的成功举办,不仅为高唐县外贸 企业提供了更多跨境合作的机会,也进一步展 示了高唐县开放包容、合作共赢的发展理念。 "时风集团将以全球化视野思考时风发展,高水 平开展国际贸易,向发达国家优秀企业学习以 开阔视野,向发展中国家了解需求以找到市场 切合点,持续保持集团高质量发展,为山东省绿 色低碳高质量发展先行区建设贡献力量。"刘成 强表示。



2024年"好品山东 鲁贸全球"对外开放暨国际精准采购大会现场

BANKOF CHINA

市场业户贷产品是中国银行为当地综合市场、特色产业、头部商 圈内商户提供的线下个人经营贷款

- 支持对象 1. 专业市场、商圈内商户
- 2. 沿街商铺、小区底商
- 3.市场监督管理局评定的成长型、发展型、"名特优新"个体工商户

- 1. 符合我行个人经营贷款管理办法的小微企业主、个体工商户
- 2. 借款人年龄不低于18周岁且不高于65周岁
- 3.有固定经营场所,经营主体满2年
- 4. 借款人征信记录良好,无不良授信记录

⋾担保方式、利率、期限等

担保方式:信用

额度:最高80万元

期限:额度有效期为3年,单笔用款期限1年

年利率:执行普惠优惠利率

还款方式:按月付息,到期一次性还本 用款方式:自主支付、随用随还

中国银行聊城分行普惠金融咨询电话			
机构名称	辖属支行及直属机构	咨询联系人	咨询电话
县域支行	阳谷支行	张经理	0635-6262026
	临清支行	张经理	0635-2322801
	高唐支行	张经理	0635-3903728
	茌平支行	张经理	0635-4252929
	东阿支行	徐经理	0635-3271133
	冠县支行	宋经理	0635-5685167
城区支行	分行营业部	刘经理	0635-8426687
	开发区支行	王经理	0635-8510506
	柳园支行	张经理	0635-8229576
	古楼支行	李经理	0635-8420819